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1 Καθιέρωση απογευματινής υπερωριακής εργασί-
ας υπαλλήλων που υπηρετούν στη Γενική Γραμ-
ματεία Αντεγκληματικής Πολιτικής του Υπουργεί-
ου Προστασίας του Πολίτη έως τις 31 Δεκεμβρίου 
2024.

2 Καθιέρωση υπερωριακής απασχόλησης, με αμοι-
βή, κατά τις απογευματινές ώρες για το προσωπι-
κό της Διεύθυνσης Μεταφορών και Επικοινωνιών 
της Περιφερειακής Ενότητας Άρτας της Περιφέ-
ρειας Ηπείρου για το β’ εξάμηνο του έτους 2024.

 ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

   Αριθμ. 16216 οίκ. (1)
Καθιέρωση απογευματινής υπερωριακής ερ-

γασίας υπαλλήλων που υπηρετούν στη Γενι-

κή Γραμματεία Αντεγκληματικής Πολιτικής του 

Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη έως τις 31 

Δεκεμβρίου 2024.

  Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
ΑΝΤΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ

  Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις: α) του άρθρου 20 του ν. 4354/2015 

«Διαχείριση των μη εξυπηρετούμενων δανείων, μι-
σθολογικές ρυθμίσεις και άλλες επείγουσες διατάξεις 
εφαρμογής της συμφωνίας δημοσιονομικών στόχων 
και διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων» (Α’ 176) σε συνδυ-
ασμό με τις διατάξεις του άρθρου 20 του ν. 5045/2023 
«Ενίσχυση του εισοδήματος των μισθωτών, των νέων, 
της οικογένειας και της εργασίας - Συνταξιοδοτικές ρυθ-
μίσεις και άλλες επείγουσες διατάξεις» (Α’ 136), β) του 
άρθρου 90 του Κώδικα νομοθεσίας για την Κυβέρνηση 
και τα κυβερνητικά όργανα (π.δ. 63/2005, Α’ 98), το οποίο 
διατηρήθηκε σε ισχύ με την περ. 22 του άρθρου 119 
του ν. 4622/2019 (Α’ 133), γ) των περ. γ’ και δ’ της παρ. 3 

του άρθρου 18 του ν. 4625/2019 «Ρυθμίσεις Υπουργεί-
ου Υποδομών και άλλες επείγουσες διατάξεις» (Α’ 139), 
δ) του π.δ. 81/2019 «Σύσταση, συγχώνευση, μετονο-
μασία και κατάργηση Υπουργείων και καθορισμός των 
αρμοδιοτήτων τους - μεταφορά υπηρεσιών και των αρ-
μοδιοτήτων μεταξύ Υπουργείων» (Α’ 119), και ε) των άρ-
θρων 6 και 7 του ν. 4760/2020 «Ρυθμίσεις σωφρονιστικής 
νομοθεσίας, διατάξεις για το Ταμείο Προνοίας Απασχο-
λουμένων στα Σώματα Ασφαλείας και λοιπές διατάξεις 
αρμοδιότητας Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και 
Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου» (Α’ 247).

2. Τις υπ’ αρ. 85979/22.11.2019 και 85980/22.11.2019 
κοινές αποφάσεις των Υφυπουργών Οικονομικών και 
Προστασίας του Πολίτη «Αρμοδιότητες της Γενικής 
Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών και Διοικητικής 
Υποστήριξης και των υποκείμενων αυτής οργανικών 
μονάδων επιπέδου Διευθύνσεων και νέων Τμημάτων» 
και «Αρμοδιότητες και στελέχωση υποκείμενων οργανι-
κών μονάδων της Γενικής Διεύθυνσης Διαχείρισης Κατα-
στημάτων Κράτησης και Διαχείρισης Κρίσεων» (Β’ 4409), 
αντίστοιχα.

3. Την υπ’ αρ. 101/26.7.2023 κοινή απόφαση του Πρω-
θυπουργού και Υπουργού Προστασίας του Πολίτη «Ανά-
θεση καθηκόντων Γενικής Γραμματέως Αντεγκληματι-
κής Πολιτικής του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη» 
(Υ.Ο.Δ.Δ. 732).

4. Την υπ’ αρ. 7017/7/236-α/17.10.2023 απόφαση «Με-
ταβίβαση αρμοδιοτήτων Υπουργού και Υφυπουργού 
Προστασίας του Πολίτη στη Γενική Γραμματέα Αντεγκλη-
ματικής Πολιτικής, επί θεμάτων της Γενικής Γραμματείας 
Αντεγκληματικής Πολιτικής» (Β’ 6125) όπως τροποποι-
ήθηκε με την υπ’  αρ. 7017/7/245/2.2.2024 απόφαση 
(Β’ 824).

5. Την υπ’ αρ. 16330/12.6.2024 (ΑΔΑ: 6Ν1Ο46ΜΤΛΒ-ΠΧΤ) 
απόφαση έγκρισης δέσμευσης πίστωσης δαπάνης σε βά-
ρος της πίστωσης του προϋπολογισμού εξόδων της Γενι-
κής Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής, με την οποία 
έχουν προβλεφθεί οι απαιτούμενες πιστώσεις στον ειδικό 
φορέα 10572020000000 Α.Λ.Ε. 2120201001, οικονομικού 
έτους 2024, για την καθιέρωση απογευματινής υπερω-
ριακής εργασίας υπαλλήλων που υπηρετούν στη Γενική 
Γραμματεία Αντεγκληματικής Πολιτικής έως 31.12.2024.
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6. Το γεγονός ότι από την εφαρμογή των διατάξεων 
της απόφασης αυτής προκαλείται δαπάνη, η οποία ανέρ-
χεται στο ποσό των 63.836,40 € (εξήντα τριών χιλιάδων 
οκτακοσίων τριάντα έξι ευρώ και σαράντα λεπτών) και 
θα βαρύνει τον Α.Λ.Ε. 2120201001 του Ειδικού Φορέα 
10572020000000.

7. Την ανάγκη καθιέρωσης απογευματινής υπερωρι-
ακής εργασίας για έως ενενήντα (90) υπαλλήλους της 
Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής για την 
αντιμετώπιση των εξαιρετικών και επειγουσών υπηρεσι-
ακών αναγκών των Διευθύνσεων και των Τμημάτων της 
για εργασίες οι οποίες δεν μπορούν να καλυφθούν κατά 
το υποχρεωτικό ωράριο, ως εξής:

Α) Της Διεύθυνσης Οικονομικής Διαχείρισης και ειδικό-
τερα για: 1) το Τμήμα Κατάρτισης Προϋπολογισμού, Κρα-
τικών Ενισχύσεων, Πληρωμών και Λοιπών Οικονομικών 
Θεμάτων, το οποίο είναι αρμόδιο για την παρακολού-
θηση της εκτέλεσης προϋπολογισμού 2024, αποφάσεις 
πολυετών υποχρεώσεων, κοινές υπουργικές αποφάσεις, 
μεταβολές εκτελουμένου προϋπολογισμού, δημοσιο-
νομικές αναφορές φορέα και εποπτευόμενου φορέα), 
2) το Τμήμα Εκτέλεσης Τακτικού Προϋπολογισμού και 
ΠΔΕ, το οποίο είναι αρμόδιο για την έκδοση κατεπει-
γουσών αποφάσεων ανατροπών οικονομικού έτους 
2023, των αποφάσεων ανάληψης υποχρεώσεων για το 
έτος 2024, την εκκαθάριση επειγουσών δαπανών όλων 
των περιφερειακών υπηρεσιών λόγω κατάργησης των 
κατά τόπους ΔΥΕ, συνυπολογίζοντας την πρόσθετη δια-
δικασία με την εφαρμογή της Ηλεκτρονικής Διακίνησης 
Δαπανών, κ.λπ. και 3) το Τμήμα Εκκαθάρισης Αποδοχών 
και Πρόσθετων Αμοιβών Τακτικών Υπαλλήλων, το οποίο 
είναι αρμόδιο για την παρακολούθηση της επιστροφής 
των αχρεωστήτως καταβληθεισών αποδοχών για το 
έτος 2023 και τη σύνταξη καταλογιστικών αποφάσεων, 
την έκδοση κατεπειγουσών αποφάσεων ανατροπών 
τακτικών και πρόσθετων αποδοχών, την εκκαθάριση 
επειγουσών δαπανών πρόσθετων αποδοχών όλων των 
περιφερειακών υπηρεσιών λόγω κατάργησης των κατά 
τόπους ΔΥΕ, συνυπολογίζοντας την πρόσθετη διαδι-
κασία με την εφαρμογή της Ηλεκτρονικής Διακίνησης 
Δαπανών, καταχώριση στην ΑΠΔ των δεδομένων μισθο-
δοσίας των νεοπροσληφθέντων υπαλλήλων, κ.λπ. Κατό-
πιν των ανωτέρω και λόγω του ελλιπούς αριθμού των 
τοποθετημένων υπαλλήλων στο σύνολο των Τμημάτων 
της Διεύθυνσης σε σχέση με τον ιδιαίτερο μεγάλο όγκο 
εργασιών κρίνεται αναγκαίο να εργαστούν οι ως άνω 
υπάλληλοι πέραν του κανονικού τους ωραρίου προκει-
μένου να αντεπεξέλθουν στις απαιτήσεις των ανωτέρω 
ανατιθέμενων καθηκόντων τους.

Β) Της Διεύθυνσης Προμηθειών και ειδικότερα για: 
1) το Τμήμα Προμηθειών, το οποίο προβαίνει στις απα-
ραίτητες ενέργειες για την προμήθεια ειδών/υπηρεσι-
ών αναγκαίων για την εύρυθμη λειτουργία της Γενικής 
Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής, καθώς και σε 
διαδικασίες ελέγχου και κύρωσης των πρακτικών των 
διαγωνισμών που διενεργούνται από τα σωφρονιστικά 
καταστήματα. Ειδικότερα κατά το Β’ Εξάμηνο το Τμή-
μα θα είναι επιφορτισμένο με τον έλεγχο των διαγωνι-
σμών αρτοτροφοδοσίας και προμήθειας καυσίμων των 

σωφρονιστικών καταστημάτων για την προσεχή διετία 
2025-2027, καθώς και για την ολοκλήρωση των διαγω-
νιστικών διαδικασιών για την προμήθεια οχημάτων, 
αλεξίσφαιρων γιλέκων και ιματισμού της εξωτερικής 
φρουράς. Επιπλέον των παραπάνω, μεγάλος είναι και 
ο όγκος εργασίας που προκύπτει από τον έλεγχο και τη 
διαβίβαση των λογαριασμών ύδρευσης, ηλεκτροδότη-
σης και τηλεπικοινωνιών σε συνδυασμό με την έλλειψη 
προσωπικού και τον μεγάλο όγκο εργασίας που το υφι-
στάμενο προσωπικό καλείται να διαχειριστεί και

2) το Τμήμα Κεφαλαίων Εργασίας Κρατουμένων, το 
οποίο προβαίνει στις προβλεπόμενες διοικητικές δια-
δικασίες και ενέργειες για τον έλεγχο των μηνιαίων δι-
αχειριστικών στοιχείων του Ειδικού Λογαριασμού ΚΕΚ, 
στη βεβαίωση των πραγματοποιηθεισών δαπανών και 
εσόδων και στην έκδοση των εντολών πληρωμής σε 
βάρος του ειδικού λογαριασμού. Ειδικότερα κατά το 
Β’ Εξάμηνο το Τμήμα είναι ιδιαιτέρως επιφορτισμένο με 
την παρακολούθηση και τον έλεγχο της τελικής φάσης - 
οριστικοποίησης των υποεφαρμογών του νέου ΟΠΣ και 
τη θέση του σε παραγωγική λειτουργία παράλληλα με 
την εντατική προσπάθεια που γίνεται για τη μείωση της 
εκκρεμότητας προηγούμενων ετών, σε συνδυασμό με 
την υποστελέχωση του Τμήματος και το μεγάλο όγκο 
εργασίας που το υφιστάμενο προσωπικό καλείται να 
διαχειριστεί.

Γ) Της Διεύθυνσης Διοικητικής Υποστήριξης και ειδικό-
τερα για: 1) το Τμήμα Διοίκησης και Εκπαίδευσης Ανθρώ-
πινου Δυναμικού, για τη διενέργεια των απαραίτητων 
διαδικασιών και την εισήγηση των σχετικών πράξεων 
για τη διοικητική οργάνωση της Γενικής Γραμματείας 
Αντεγκληματικής Πολιτικής, και ειδικότερα αυτών που 
σχετίζονται: α. με την εισήγηση και την υπογραφή του 
σχεδίου προεδρικού διατάγματος για τον Οργανισμό 
της Γενικής Γραμματείας, β. τη μεταβίβαση δικαιώμα-
τος υπογραφής στους Προϊσταμένους των οργανικών 
μονάδων της, γ. την υλοποίηση των προβλεπόμενων 
διοικητικών ενεργειών στο πλαίσιο των διαδικασιών επι-
λογής Προϊσταμένων όλων των οργανικών μονάδων της 
Γενικής Γραμματείας, δ. την περαιτέρω επεξεργασία του 
ψηφιακού οργανογράμματος και των περιγραμμάτων 
θέσης της Γενικής Γραμματείας, ε. τη διενέργεια όλων 
των απαραίτητων διοικητικών πράξεων και ενεργειών 
για τη στελέχωση της Γενικής Γραμματείας, τόσο με τις 
διαδικασίες της κινητικότητας όσο και στο πλαίσιο άλ-
λων διαδικασιών, καθώς επίσης και για τη διεκπεραίωση 
των τρεχόντων θεμάτων υπηρεσιακής ή/και πειθαρχι-
κής κατάστασης εκατόν επτά (107) υπαλλήλων, όπως 
μετατάξεις, προαγωγές, εντάξεις σε βαθμό λόγω ανα-
γνώρισης προϋπηρεσίας, χορήγηση κάθε είδους αδειών, 
διαπιστωτικές πράξεις κατάταξης σε Μ.Κ. κ.ά, λαμβάνο-
ντας ιδιαιτέρως υπόψη τις νόμιμες προθεσμίες για την 
ολοκλήρωση όλων των παραπάνω πράξεων σε συνδυ-
ασμό με το γεγονός ότι στο Τμήμα υπηρετούν μόνο δύο 
υπάλληλοι και η Προϊσταμένη και 2) το Τμήμα Γραμμα-
τείας, Τεχνικής και Μηχανογραφικής Υποστήριξης για 
την απρόσκοπτη διενέργεια όλων των διαδικασιών που 
σχετίζονται με την πρωτοκόλληση και τη διακίνηση 
της εισερχόμενης καθώς και με τη διεκπεραίωση της 
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εξερχόμενης αλληλογραφίας της Γενικής Γραμματείας, 
με σκοπό την αποφυγή δημιουργίας εκκρεμότητας και 
τη βέλτιστη εξυπηρέτηση υπαλλήλων και πολιτών, λαμ-
βάνοντας ιδιαιτέρως υπόψη το γεγονός ότι ξεκίνησε η 
λειτουργία του αναβαθμισμένου υποσυστήματος ηλε-
κτρονικής πρωτοκόλλησης και διακίνησης εγγράφων 
του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος για 
τα Σωφρονιστικά Καταστήματα και, ως εκ τούτου, κρίνε-
ται απαραίτητη η καθιέρωση απογευματινής υπερωρι-
ακής εργασίας όλων των υπηρετούντων στο Τμήμα για 
την καλύτερη δυνατή λειτουργία του.

Δ) Της Διεύθυνσης Οργάνωσης και Λειτουργίας Κα-
ταστημάτων Κράτησης και ειδικότερα για: 1) Το Τμήμα 
Υπηρεσιακής Κατάστασης Σωφρονιστικών Υπαλλή-
λων, Επιμελητών Ανηλίκων και Επιμελητών Κοινωνικής 
Αρωγής, λόγω του μεγάλου εύρους αρμοδιοτήτων που 
αφορά στην επεξεργασία και εισήγηση διοικητικών πρά-
ξεων αναφορικά με τους περίπου 4500 υπηρετούντες 
υπαλλήλους των Σωφρονιστικών Καταστημάτων, όπως 
προώθηση αιτημάτων προς το Ειδικό Υπηρεσιακό Συμ-
βούλιο Υπαλλήλων Καταστημάτων Κράτησης, σύμφωνα 
με τις διατάξεις του ν. 3528/2007 «Κύρωση του Κώδικα 
Κατάστασης Δημοσίων Πολιτικών Διοικητικών Υπαλλή-
λων και Υπαλλήλων Ν.Π.Δ.Δ» (Α’ 26), έκδοση σχετικών 
αποφάσεων, ενημέρωση ατομικών φακέλων και κατα-
χώρηση πάσης φύσεως υπηρεσιακών μεταβολών στην 
ηλεκτρονική βάση δεδομένων (αποσπάσεις, μεταθέσεις, 
μετατάξεις, προαγωγές κ.λπ.), έκδοση αποφάσεων για 
τη λύση της υπαλληλικής σχέσης. Καταχώρηση στοιχεί-
ων στην πλατφόρμα του Γενικού Λογιστηρίου του Κρά-
τους - ΕΦΚΑ για την έκδοση Δ.Α.Υ.Κ., ερωτήματα προς 
το πειθαρχικό συμβούλιο για τη θέση υπαλλήλων σε 
δυνητική/αυτοδίκαιη αργία, διενέργεια διαγωνιστικών 
διαδικασιών του άρθρου 11 του ν. 4760/2020 (Α’ 247). 
Συγκεκριμένα, διενέργεια υγειονομικών εξετάσεων και 
αθλητικών/ψυχοτεχνικών δοκιμασιών στις οποίες υπο-
βάλλονται οι υποψήφιοι των Προκηρύξεων του ΑΣΕΠ για 
την πλήρωση των θέσεων των κλάδων ΔΕ Φύλαξης και 
ΔΕ Προσωπικού Εξωτερικής Φρούρησης, συμβολή του 
τμήματος στις επιτροπές του ΑΣΕΠ (υγειονομικές/αθλη-
τικές) για την αναπλήρωση υποψηφίων της προκήρυξης 
6Κ/2018, έκδοση αποφάσεων διορισμού τακτικού προ-
σωπικού κατηγοριών ΔΕ, ΤΕ και ΠΕ διάφορων κλάδων/
ειδικοτήτων μετά την έκδοση των οριστικών αποτελε-
σμάτων των προκηρύξεων του ΑΣΕΠ για τη στελέχωση 
των Σωφρονιστικών Καταστημάτων της χώρας. Ενέργει-
ες για αντικατάσταση υποψηφίων προς διορισμό, κατα-
χώρηση ατομικού δελτίου υπαλλήλων στην εφαρμογή 
του Τμήματος, σύνταξη αποφάσεων για τον καθορισμό 
των ωρών νυχτερινής απασχόλησης εργασίμων ημερών 
και νυχτερινής και ημερήσιας απασχόλησης κατά τις Κυ-
ριακές και εξαιρέσιμες ημέρες, προς συμπλήρωση της 
υποχρεωτικής εβδομαδιαίας εργασίας και καθ’ υπέρβα-
ση της εβδομαδιαίας υποχρεωτικής εργασίας. Έκδοση 
διαπιστωτικών πράξεων χορήγησης μισθολογικών κλι-
μακίων, έκδοση αποφάσεων βαθμολογικής ένταξης και 
διαπιστωτικών πράξεων αναγνώρισης προϋπηρεσίας. 
Ενέργειες αναφορικά με την υλοποίηση της δευτερογε-
νούς νομοθεσίας. Συμβολή στο έργο της Αναβάθμισης 

του ΟΠΣ των Σωφρονιστικών Καταστημάτων κ.α. Τα πα-
ραπάνω σε συνδυασμό με την ακραία υποστελέχωση 
του Τμήματος αναλογικά με τον όγκο εργασίας με τον 
οποίο είναι επιφορτισμένοι οι υπάλληλοι, καθιστά την 
ανάγκη για υπερωριακή εργασία ιδιαίτερα επιτακτική. 
2) Το Τμήμα Λειτουργίας Καταστημάτων Κράτησης και 
Ιδρύματος Αγωγής Ανηλίκων Αρρένων Βόλου, με δεδο-
μένα ότι: α. οι αρμοδιότητες του Τμήματος είναι σε πολύ 
μεγάλο βαθμό σύνθετες, χρονοβόρες και σοβαρές και 
τακτικά απαιτούνται κατεπείγουσες ενέργειες, προκει-
μένου να τηρηθούν προθεσμίες που ορίζονται από την 
κείμενη εγχώρια και διεθνή νομοθεσία, β. η φύση των 
αρμοδιοτήτων του Τμήματος προϋποθέτει συνεργασία 
με υπηρεσίες του Υπουργείου Εξωτερικών καθώς και με 
δικαστικές και αστυνομικές Αρχές της Ελλάδας και της 
αλλοδαπής, στα αιτήματα των οποίων είναι σημαντική 
η εκ μέρους του Τμήματος άμεση ανταπόκριση, γ. συχνά 
απαιτούνται πολλαπλές διοικητικές ενέργειες χειρισμού 
αντικειμένων, οι οποίες δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων 
του Τμήματος, πλην όμως δεν περιγράφονται με σαφή-
νεια στο πλαίσιο αρμοδιοτήτων κανενός Τμήματος της 
Υπηρεσίας (π.χ. αναζητήσεις φυσικών προσώπων στα 
Σωφρονιστικά Καταστήματα). Ως εκ τούτου κρίνεται 
απαραίτητη η καθιέρωση απογευματινής υπερωριακής 
εργασίας όλων των υπηρετούντων στο Τμήμα για την κα-
λύτερη δυνατή λειτουργία και αποτελεσματικότητα του.

Ε) Της Διεύθυνσης Αντεγκληματικής Πολιτικής, ειδικό-
τερα για: 1) το Τμήμα Οργάνωσης Εργασίας και Εκπαίδευ-
σης Κρατουμένων λόγω: α. των διευρυμένων αρμοδιοτή-
των και των αναγκών του Τμήματος που σχετίζονται με 
θέματα εκπαίδευσης κρατουμένων, όπως μεταξύ άλλων, 
ζητημάτων λειτουργίας εκπαιδευτικών δομών στα Σω-
φρονιστικά Καταστήματα, υλοποίησης προγραμμάτων 
επιμόρφωσης, απασχόλησης και κατάρτισης για τους 
κρατούμενους κ.α., β. της μείωσης των υπηρετούντων 
υπαλλήλων του Τμήματος σε συνδυασμό με την αυξανό-
μενη ροή των εργασιών του, γ. της ανάγκης επικοινωνίας 
με υπηρεσίες (Σωφρονιστικά Καταστήματα, Υπουργεία, 
άλλους φορείς) αναφορικά με αντικείμενα που χειρίζεται 
το Τμήμα που, ενδεχομένως, προκύψει πέραν του κα-
θορισμένου ωραρίου. 2) το Τμήμα Στρατηγικού Σχεδια-
σμού και Αξιολόγησης Αντεγκληματικής Πολιτικής λόγω 
α. των διευρυμένων αρμοδιοτήτων του Τμήματος και 
των αναγκών για κατεπείγουσες ενέργειες που προκύ-
πτουν τακτικά, προκειμένου να τηρηθούν προθεσμίες, 
όπως επίσης και στο πλαίσιο αναβάθμισης του Ολοκλη-
ρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος των Σωφρονιστι-
κών Καταστημάτων (ΟΠΣ), όπου απαιτούνται επιπρό-
σθετες εργασίες με σκοπό τη μετάπτωση στα νέα πεδία, 
β. της ανάγκης επικοινωνίας με άλλες Υπηρεσίες, αλλά 
και των διοικητικών θεμάτων αναφορικά με τα αντικεί-
μενα που χειρίζεται το τμήμα, πέραν του καθορισμένου 
ωραρίου.

ΣΤ) Της Διεύθυνσης Διαχείρισης Καταστημάτων Κρά-
τησης και ειδικότερα για: 1) Το Τμήμα Διαχείρισης Κατα-
στημάτων Κράτησης και Θεμάτων Μεταγωγών, το οποίο 
έχει ως αρμοδιότητα τον έλεγχο και την παρακολούθηση 
της εφαρμογής της κείμενης νομοθεσίας στα τριάντα 
πέντε (35) Σωφρονιστικά Καταστήματα της Χώρας και 
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επιλαμβάνεται όλων των ζητημάτων που άπτονται της 
εύρυθμης και ασφαλούς λειτουργίας τους. Δέχεται, επί 
καθημερινής βάσεως, πολύ μεγάλο αριθμό αιτημάτων 
μεταγωγής κρατουμένων, εισόδου επισκεπτών (συλλό-
γων, επιστημονικών φορέων, εθελοντών, κ.α. στα Σω-
φρονιστικά Καταστήματα, παρέχει γραμματειακή υπο-
στήριξη στην Κεντρική Επιτροπή Μεταγωγών και εκδίδει 
διοικητικές πράξεις για τη μεταγωγή κρατουμένων και 
την είσοδο επισκεπτών σε αυτά, ενώ συνεργάζεται με 
Αρχές και Υπηρεσίες της ημεδαπής και αλλοδαπής (ΥπΕξ, 
ΣτΠ, ΕΔΔΑ κ.α. για θέματα διαχείρισης των Σωφρονιστι-
κών Καταστημάτων. Σημειώνεται ότι στο Τμήμα, παρέχει 
υπηρεσία, εκτός της Προϊσταμένης, μόλις μία (1) υπάλλη-
λος. 2) Το Τμήμα Πειθαρχικού Ελέγχου και Ειδικών Θεμά-
των Υπαλλήλων μεριμνά για: α) τη διαχείριση ζητημάτων 
πειθαρχικού ελέγχου του συνόλου του προσωπικού των 
Σωφρονιστικών Καταστημάτων και του Ι.Α.Α.Α. Βόλου, 
β) τον σχεδιασμό, την εφαρμογή και την παρακολού-
θηση εκπαιδευτικών δράσεων για τη βελτίωση των 
ικανοτήτων και δεξιοτήτων του ως άνω προσωπικού, 
γ) την τοποθέτηση και κατανομή όλων των κατηγοριών 
υπαλλήλων σε όλα τα επίπεδα οργανικών μονάδων και 
θέσεων ευθύνης των Σωφρονιστικών Καταστημάτων και 
του Ιδρύματος Αγωγής Ανηλίκων Αρρένων Βόλου και 
δ) τη Διεύθυνση της Σχολής Σωφρονιστικών Υπαλλή-
λων και της Σχολής Υπαλλήλων Εξωτερικής Φρούρησης. 
Στο Τμήμα υπηρετούν μόλις τρεις (3) υπάλληλοι της Γε-
νικής Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής, εκ των 
οποίων η μία είναι Προϊσταμένη του Τμήματος. Λαμβά-
νοντας υπόψη το ευρύ και απαιτητικό έργο των Τμημά-
των της Διεύθυνσης και το γεγονός της υποστελέχωσής 
τους σε συνδυασμό με την παράλληλη απασχόληση ορι-
σμένων εκ των υπαλλήλων αλλά και των Προϊσταμένων 
της σε επιτροπές, συμβούλια και ομάδες εργασίας για 
την εκπροσώπηση της σωφρονιστικής Διοίκησης, κρί-
νεται επιτακτική η ανάγκη απογευματινής υπερωριακής 
απασχόλησης όλων των υπαλλήλων των υποκείμενων 
μονάδων αυτής, συμπεριλαμβανομένων των Προϊστα-
μένων της, καθώς και του Αν. Προϊσταμένου της οικείας 
Γενικής Διεύθυνσης.

Ζ) Της Διεύθυνσης Διαχείρισης Κρίσεων και ειδικότε-
ρα για: 1) το Τμήμα Σχεδιασμού Μέτρων Ασφαλείας και 
2) το Τμήμα Διαχείρισης Κρίσεων, τα οποία έχουν ως αρ-
μοδιότητα την εποπτεία εφαρμογής των μέτρων ασφα-
λείας, την παρακολούθηση υλοποίησης του στρατηγικού 
σχεδιασμού για το σωφρονιστικό σύστημα σε συνερ-
γασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες, την ενιαία εφαρμογή 
του κανονιστικού πλαισίου, καθώς και την επίλυση των 
ζητημάτων που άπτονται της εύρυθμης και ασφαλούς 
λειτουργίας των τριάντα πέντε (35) Σωφρονιστικών Κα-
ταστημάτων της χώρας και του Ι.Α.Α.Α. Βόλου, με στόχο 
την επίτευξη της μέγιστης επιχειρησιακής επάρκειας. 
Τα ως άνω Τμήματα επιλαμβάνονται της ουσιαστικής 
και αποτελεσματικής διαχείρισης θεμάτων που σχετί-
ζονται με την ασφάλεια και την αντιμετώπιση κρίσεων 
στα Σωφρονιστικά Καταστήματα, με σκοπό την άμεση 
ανταπόκριση στις ανάγκες διαχείρισης ζητημάτων που 
αφορούν στην ασφάλεια. Το σύνολο των υπαλλήλων που 
υπηρετεί στα δύο ως άνω Τμήματα είναι μόλις τρεις (3) 

υπάλληλοι. Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, δηλαδή 
τη φύση του αντικειμένου εργασίας της Διεύθυνσης και 
το γεγονός της υποστελέχωσης των Τμημάτων της Διεύ-
θυνσης σε συνδυασμό με την παράλληλη απασχόληση 
των υπαλλήλων αυτής σε διάφορες επιτροπές, συμβού-
λια κ.λπ., κρίνεται επιτακτική η ανάγκη απογευματινής 
υπερωριακής απασχόλησης όλων των υπαλλήλων των 
υποκείμενων μονάδων αυτής, συμπεριλαμβανομένων 
και των Προϊσταμένων της.

Η) Της Διεύθυνσης Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και 
ειδικότερα για: 1) το Τμήμα Υποστήριξης και Λειτουργίας 
Πληροφοριακών Συστημάτων και Υπηρεσιών, το οποίο 
είναι υπεύθυνο για την τεχνική υποστήριξη των ηλεκτρο-
νικών υπολογιστών και του λοιπού εξοπλισμού γραφείου 
όλων των υπαλλήλων της Γενικής Γραμματείας Αντεγκλη-
ματικής Πολιτικής και 2) το Τμήμα Διαλειτουργικότητας, 
Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Έργων ΤΠΕ, το οποίο είναι 
υπεύθυνο για την τεχνική υποστήριξη του Ολοκληρω-
μένου Πληροφοριακού Συστήματος και του Τηλεφωνι-
κού Δικτύου των Καταστημάτων Κράτησης, καθώς και 
τη διαχείριση των συμβάσεων του Τμήματος καθώς και 
την παρακολούθηση των σε εξέλιξη έργων ΤΠΕ, όπως το 
Σύζευξις ΙΙ και η διασύνδεση με το G-Cloud, λαμβάνοντας 
υπόψη ότι στην ως άνω Διεύθυνση υπηρετεί μόνο ένας 
υπάλληλος και ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης.

Θ) Της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών και ειδικότερα 
για: την παρακολούθηση της εκτέλεσης των τεχνικών 
εργασιών και της προμήθειας τεχνικού εξοπλισμού και 
υλικών, που άπτονται ηλεκτρομηχανολογικών και οικο-
δομικών θεμάτων των Σωφρονιστικών Καταστημάτων 
και της Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής, 
λαμβάνοντας υπόψη ότι στην άνω Διεύθυνση υπηρετεί 
μόνο ένας υπάλληλος, αποφασίζουμε:

Εγκρίνουμε την απογευματινή υπερωριακή εργασία 
μέχρι ενενήντα (90) υπαλλήλων που υπηρετούν στη Γε-
νική Γραμματεία Αντεγκληματικής Πολιτικής του Υπουρ-
γείου Προστασίας του Πολίτη, έως 31.12.2024 και μέχρι 
δέκα χιλιάδες οκτακόσιες (10.800) ώρες συνολικά, για το 
ανωτέρω χρονικό διάστημα.

Οι ώρες απογευματινής υπερωριακής εργασίας που 
δύναται να εργασθεί κάθε υπάλληλος ορίζονται στο άρ-
θρο 20 του ν. 4354/2015.

Ο Προϊστάμενος κάθε Γενικής Διεύθυνσης θα κατανέ-
μει τις ανωτέρω ώρες στους υπαλλήλους των Υπηρεσιών 
του και θα περιγράφει το συγκεκριμένο αντικείμενο των 
εργασιών που θα εκτελεσθούν. Οι ίδιοι Προϊστάμενοι 
είναι υπεύθυνοι για τον έλεγχο πραγματοποίησης της 
υπερωριακής εργασίας, καθώς και για τη βεβαίωση εκτέ-
λεσης των αντίστοιχων εργασιών. Η βεβαίωση αυτή απο-
τελεί προϋπόθεση για την καταβολή της υπερωριακής 
αποζημίωσης.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

  Αθήνα, 17 Ιουνίου 2024

Η Γενική Γραμματέας 

ΔΗΜΗΤΡΑ ΛΥΓΟΥΡΑ



ΕΦΗΜΕΡΙ∆Α TΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ 37631Τεύχος B’ 3717/28.06.2024

      Αριθμ. Μ.Ε./οικ./6019 (2)
Καθιέρωση υπερωριακής απασχόλησης, με αμοι-

βή, κατά τις απογευματινές ώρες για το προσωπι-

κό της Διεύθυνσης Μεταφορών και Επικοινωνιών 

της Περιφερειακής Ενότητας Άρτας της Περιφέ-

ρειας Ηπείρου για το β’ εξάμηνο του έτους 2024. 

 Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ

  Έχοντας υπόψη:
1. Την παρ. 2 του άρθρου 283 του ν. 3852/2010 «Νέα 

Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμέ-
νης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης» (Α’ 87).

2. Το π.δ. 140/2010 «Οργανισμός Περιφέρειας Ηπεί-
ρου» (Α’ 233) όπως τροποποιήθηκε με την υπ’  αρ. 
202855/27.12.2016 (Β’ 4400) απόφαση του ασκούντος 
καθήκοντα Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοί-
κησης Ηπείρου - Δυτικής Μακεδονίας και την υπ’ αρ. 
163473/24.10.2017 (Β’ 3878) απόφαση του Συντονιστή 
της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου - Δυτικής Μα-
κεδονίας.

3. Το άρθρου 20 του ν. 4354/2015 «Διαχείριση των μη 
εξυπηρετούμενων δανείων, μισθολογικές ρυθμίσεις και 
άλλες επείγουσες διατάξεις εφαρμογής της συμφωνίας 
δημοσιονομικών στόχων και διαρθρωτικών μεταρρυθ-
μίσεων» (Α’ 176).

4. Το άρθρο 6 «Μείωση ορίων υπερωριακής απασχό-
λησης» του ν. 3833/2010 «Προστασία της εθνικής οι-
κονομίας - Επείγοντα μέτρα για την αντιμετώπιση της 
δημοσιονομικής κρίσης» (Α’ 40).

5. Την ανάγκη κάλυψης έκτακτων υπηρεσιακών ανα-
γκών των οργανικών μονάδων της Διεύθυνσης Μετα-
φορών και Επικοινωνιών της Περιφερειακής Ενότητας 
Άρτας.

6. Το γεγονός ότι για την υπερωριακή απασχόληση 
έχουν προβλεφθεί σχετικές πιστώσεις στον Προϋπολο-
γισμό Οικονομικού έτους 2024 της Περιφερειακής Ενό-
τητας Άρτας της Περιφέρειας Ηπείρου, σύμφωνα με την 
υπ’ αρ. 2325/13.6.2024 βεβαίωση του Τμήματος Εσόδων, 
Λογιστικής Διαχείρισης και Πληρωμής Δαπανών της Δι-
εύθυνσης Διοικητικού-Οικονομικού της Περιφερειακής 
Ενότητας Άρτας, αποφασίζουμε:

Εγκρίνουμε την καθιέρωση υπερωριακής απασχόλη-
σης με αμοιβή για την αντιμετώπιση έκτακτων και επει-
γουσών αναγκών, κατά τις απογευματινές ώρες για το 
Προσωπικό της Διεύθυνσης Μεταφορών και Επικοινωνι-
ών της Περιφερειακής Ενότητας Άρτας της Περιφέρειας 
Ηπείρου και αναλυτικότερα των παρακάτω τμημάτων:

Α) Για το Τμήμα Αδειών Κυκλοφορίας το οποίο είναι 
αρμόδιο ιδίως για την απογραφή, την ταξινόμηση, τη 
συγκρότηση, την έγκριση, τη χορήγηση και την εκτέλεση 
θεμάτων και ζητημάτων, που αφορούν την κυκλοφορία 
οχημάτων και δικύκλων χερσαίων μεταφορών, Δημόσιου 
και Ιδιωτικού χαρακτήρα, απαιτείται έκτακτη υπερωρια-
κή εργασία, η οποία δεν είναι δυνατόν να προγραμματι-
στεί εκ των προτέρων, καθώς καθ’ όλη τη διάρκεια του 
έτους προκύπτουν έκτακτα και απρόβλεπτα γεγονότα, 
για τα οποία η Υπηρεσία μας καλείται να εργασθεί υπε-
ρωριακά.

Το Τμήμα Αδειών Κυκλοφορίας δεν διαθέτει τον απαι-
τούμενο αριθμό Υπαλλήλων για την διεκπεραίωση τόσο 
των ανωτέρω εργασιών, όσο και πλήθους άλλων καθη-
μερινών αιτημάτων, εντός του καθημερινού ωραρίου 
εργασίας.

Β) Για το Τεχνικό Τμήμα το οποίο είναι αρμόδιο ιδίως 
για την πληροφόρηση, την επεξεργασία, τον έλεγχο, την 
παρακολούθηση, την εκτέλεση και τη χορήγηση διοικη-
τικών πράξεων που αφορούν τεχνικά θέματα σταθμών 
και εγκαταστάσεων εξυπηρέτησης οχημάτων, τεχνικών 
στοιχείων αυτοκινήτων, αδειών άσκησης επαγγέλμα-
τος τεχνιτών αυτοκινήτων, θέματα επικοινωνιών, καθώς 
και γενικότερων τεχνικών θεμάτων, απαιτείται έκτακτη 
υπερωριακή εργασία, η οποία δεν είναι δυνατόν να προ-
γραμματιστεί εκ των προτέρων, καθώς καθ’ όλη τη δι-
άρκεια του έτους προκύπτουν έκτακτα και απρόβλεπτα 
γεγονότα τα οποία απαιτούν και τις ανάλογες διοικητικές 
ενέργειες και πράξεις.

Το Τεχνικό Τμήμα δεν διαθέτει τον απαιτούμενο αριθ-
μό Υπαλλήλων για τη διεκπεραίωση τόσο των ανωτέρω 
εργασιών, όσο και πλήθους άλλων καθημερινών αιτημά-
των, εντός του καθημερινού ωραρίου εργασίας.

Γ) Για το Τμήμα Χορήγησης Αδειών Οδήγησης το οποίο 
είναι αρμόδιο για την πληροφόρηση, τον έλεγχο, την 
εκτέλεση, τη χορήγηση, τη συγκρότηση, τον προγραμ-
ματισμό και την επίβλεψη όλων των συνολικών πράξεων, 
που αφορούν άδειες οδήγησης οχημάτων και δικύκλων, 
καθώς και για θέματα εκπαιδευτών υποψηφίων οδηγών 
και σχολών οδηγών, απαιτείται έκτακτη υπερωριακή ερ-
γασία, η οποία δεν είναι δυνατόν να προγραμματιστεί εκ 
των προτέρων, καθώς καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους 
προκύπτουν έκτακτα και απρόβλεπτα γεγονότα, όπως 
η καθυστέρηση των ανανεώσεων των Αδειών Οδήγη-
σης, λόγω του πολύ μεγάλου πλήθους αιτημάτων, για τα 
οποία η Υπηρεσία μας καλείται να εργασθεί υπερωριακά.

Το Τμήμα Χορήγησης Αδειών Οδήγησης δεν διαθέτει 
τον απαιτούμενο αριθμό Υπαλλήλων για τη διεκπεραί-
ωση τόσο των ανωτέρω εργασιών, όσο και πλήθους άλ-
λων καθημερινών αιτημάτων, εντός του καθημερινού 
ωραρίου εργασίας.

Δ) Για το Τμήμα Γραμματειακής Υποστήριξης το οποίο 
είναι αρμόδιο για την επικοινωνία, την ενημέρωση, την 
παραλαβή, τον έλεγχο, τη διαβίβαση, την πληροφόρηση 
και τη διεκπεραίωση όλων των διοικητικών υποθέσεων 
της Διεύθυνσης, απαιτείται έκτακτη υπερωριακή εργα-
σία, η οποία δεν είναι δυνατόν να προγραμματιστεί εκ 
των προτέρων, καθώς καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους 
προκύπτουν έκτακτα και απρόβλεπτα γεγονότα τα οποία 
απαιτούν και τις ανάλογες διοικητικές ενέργειες και 
πράξεις.

Το Τμήμα Γραμματειακής Υποστήριξης δεν διαθέτει 
τον απαιτούμενο αριθμό υπαλλήλων για τη διεκπεραί-
ωση τόσο των ανωτέρω εργασιών, όσο και πλήθους άλ-
λων καθημερινών αιτημάτων, εντός του καθημερινού 
ωραρίου εργασίας.

- Ο αριθμός του Προσωπικού των ανωτέρω Τμημά-
των της Διεύθυνσης Μεταφορών και Επικοινωνιών της 
Περιφερειακής Ενότητας Άρτας, της Περιφέρειας Ηπεί-
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ρου, που θα απασχοληθεί υπερωριακά είναι συνολικά 
έντεκα (11) υπάλληλοι.

- Οι ώρες απογευματινής απασχόλησης των υπαλλή-
λων θα είναι, για το Β’ Εξάμηνο του έτους 2024, χίλιες 
τριακόσιες είκοσι (1.320) και σε κάθε περίπτωση, δε θα 
υπερβαίνουν ανά υπάλληλο τις εκατό είκοσι (120) ώρες 
ανά εξάμηνο.

- Θα εκδοθεί απόφαση συγκρότησης συνεργείου υπε-
ρωριακής απασχόλησης, στην οποία θα αναφέρονται 
ονομαστικά οι συμμετέχοντες Υπάλληλοι, το αντικείμενο 
της απασχόλησης, το χρονικό διάστημα καθώς και οι 
κατά μήνα ώρες απασχόλησης για τον καθένα.

- Για την υπερωριακή εργασία θα τηρείται ξεχωριστό 
δελτίο παρουσίας των υπαλλήλων, στο οποίο θα αναγρά-
φεται η ώρα έναρξης και η ώρα αποχώρησης.

- Ο Προϊστάμενος της Υπηρεσίας θα βεβαιώνει την 
υπερωριακή απασχόληση των Υπαλλήλων και το υπε-
ρωριακά παρασχεθέν έργο.

- H δαπάνη που προκαλείται ανέρχεται, για το Β’ Εξά-
μηνο του έτους 2024, στο ποσό των 7.700 ευρώ και θα 
βαρύνει τον ΕΦ 072 ΚΑΕ 0511.01 του Προϋπολογισμού 
της Περιφερειακής Ενότητας Άρτας της Περιφέρειας 
Ηπείρου για το έτος 2024.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως. 

 Άρτα, 18 Ιουνίου 2024

Ο Περιφερειάρχης 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΑΧΡΙΜΑΝΗΣ   
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*02037172806240008*

Ταχυδρομική Διεύθυνση: Καποδιστρίου 34, τ.κ. 10432, Αθήνα

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ: 210 5279000 - fax: 210 5279054

ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΚΟΙΝΟΥ 

Πωλήσεις - Συνδρομές: (Ισόγειο, τηλ. 210 5279178 - 180)
Πληροφορίες: (Ισόγειο, Γρ. 3 και τηλεφ. κέντρο 210 5279000) 
Παραλαβή Δημ. Ύλης: (Ισόγειο, τηλ. 210 5279167, 210 5279139) 

Ωράριο για το κοινό: Δευτέρα ως Παρασκευή: 8:00 - 13:30

Ιστότοπος: www.et.gr 

Πληροφορίες σχετικά με την λειτουργία 
του ιστότοπου: helpdesk.et@et.gr 

Αποστολή ψηφιακά υπογεγραμμένων 
εγγράφων προς δημοσίευση στο ΦΕΚ: 
webmaster.et@et.gr 

Πληροφορίες για γενικό πρωτόκολλο 
και αλληλογραφία: grammateia@et.gr

Το Εθνικό Τυπογραφείο αποτελεί δημόσια υπηρεσία υπαγόμενη στην Προεδρία της Κυβέρ-
νησης και έχει την ευθύνη τόσο για τη σύνταξη, διαχείριση, εκτύπωση και κυκλοφορία των 
Φύλλων της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ), όσο και για την κάλυψη των εκτυπωτικών - 
εκδοτικών αναγκών του δημοσίου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα (ν. 3469/2006/Α΄ 131 
και π.δ. 29/2018/Α΄58). 

1. ΦΥΛΛΟ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ (ΦΕΚ) 

• Τα ΦΕΚ σε ηλεκτρονική μορφή διατίθενται δωρεάν στο www.et.gr, την επίσημη ιστο-
σελίδα του Εθνικού Τυπογραφείου. Όσα ΦΕΚ δεν έχουν ψηφιοποιηθεί και καταχωριστεί στην 
ανωτέρω ιστοσελίδα, ψηφιοποιούνται και αποστέλλονται επίσης δωρεάν με την υποβολή αί-
τησης, για την οποία αρκεί η συμπλήρωση των αναγκαίων στοιχείων σε ειδική φόρμα στον 
ιστότοπο www.et.gr. 
• Τα ΦΕΚ σε έντυπη μορφή διατίθενται σε μεμονωμένα φύλλα είτε απευθείας από το Τμή-

μα Πωλήσεων και Συνδρομητών, είτε ταχυδρομικά με την αποστολή αιτήματος παραγγελίας 
μέσω των ΚΕΠ, είτε με ετήσια συνδρομή μέσω του Τμήματος Πωλήσεων και Συνδρομητών. 
Tο κόστος ενός ασπρόμαυρου ΦΕΚ από 1 έως 16 σελίδες είναι 1,00 €, αλλά για κάθε επιπλέον 
οκτασέλιδο (ή μέρος αυτού) προ σαυξάνεται κατά 0,20 €. Το κόστος ενός έγχρωμου ΦΕΚ από 
1 έως 16 σελίδες είναι 1,50 €, αλλά για κάθε επιπλέον οκτασέλιδο (ή μέρος αυτού) προσαυξά-
νεται κατά 0,30 €.  To τεύχος Α.Σ.Ε.Π. διατίθεται δωρεάν.

• Τρόποι αποστολής κειμένων προς δημοσίευση: 

Α. Τα κείμενα προς δημοσίευση στο ΦΕΚ, από τις υπηρεσίες και τους φορείς του 
δημο σίου, αποστέλλονται ηλεκτρονικά στη διεύθυνση webmaster.et@et.gr με χρήση 
προηγμέ νης ψηφιακής υπογραφής και χρονοσήμανσης. 

Β. Κατ’ εξαίρεση, όσοι πολίτες δεν διαθέτουν προηγμένη ψηφιακή υπογραφή μπορούν 
είτε να αποστέλλουν ταχυδρομικά, είτε να καταθέτουν με εκπρόσωπό τους κείμενα προς 
δημοσίευση εκτυπωμένα σε χαρτί στο Τμήμα Παραλαβής και Καταχώρισης Δημοσιευμάτων. 

• Πληροφορίες, σχετικά με την αποστολή/κατάθεση εγγράφων προς δημοσίευση, την ημε-
ρήσια κυκλοφορία των Φ.Ε.Κ., με την πώληση των τευχών και με τους ισχύοντες τιμοκαταλό-
γους για όλες τις υπη ρεσίες μας, περιλαμβάνονται στoν ιστότοπο (www.et.gr). Επίσης μέσω 
του ιστότοπου δίδονται πληροφορίες σχετικά με την πορεία δημοσίευσης των εγγράφων, με 
βάση τον Κωδικό Αριθμό Δημοσιεύματος (ΚΑΔ). Πρόκειται για τον αριθμό που εκδίδει το Εθνι-
κό Τυπογραφείο για όλα τα κείμενα που πληρούν τις προϋποθέσεις δημοσίευσης. 

2. ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΕΣ - ΕΚΔΟΤΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 

Το Εθνικό Τυπογραφείο ανταποκρινόμενο σε αιτήματα υπηρεσιών και φορέων του δημοσίου 
αναλαμβάνει να σχεδιάσει και να εκτυπώσει έντυπα, φυλλάδια, βιβλία, αφίσες, μπλοκ, μηχανο-
γραφικά έντυπα, φακέλους για κάθε χρήση, κ.ά.  

Επίσης σχεδιάζει ψηφιακές εκδόσεις, λογότυπα και παράγει οπτικοακουστικό υλικό.

Πείτε μας τη γνώμη σας,

για να βελτιώσουμε τις υπηρεσίες μας,  συμπληρώνοντας την ειδική φόρμα στον ιστότοπό μας.

Πείτε μας τη γνώμη σας,
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